

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.

MADRID.

Galeria de S. Felipe, 13.

Sr.

Madrid 25 de Octubre de 1854.

Muy Sr. nuestro: Habiendo dicho el Comercio de Cádiz con referencia á cartas de Madrid que aquí se aseguraba que una parte de la milicia trataba de hacer una manifestacion contra los ministros que parecían desintir de la opinion del Duque de la Victoria contando los extendedores deseñante rumor conque no merecería las iras del general Espartero; habiendo dicho esto ademas en termino de duda, la Epoca de ayer tarde califica de falsa completamente la noticia y aconseja al Comercio que no dé crédito á otras semejantes. Pero con perdón de la Epoca, la noticia era positiva cuando se comunicó. En Madrid se ha hablado mucho de esa manifestacion y falsamente, lo suponemos, se contaba conque el Duque mudaría de Compañeros. Quien recuerde lo dicho por la Europa sobre nuevo ministerio no puede dudarlo. Pero aun daremos mayor prueba. A pesar del grabe que es lo que dice la Epoca, ningún periodico progresista lo copia. Porque pues la Epoca ha dementido lo dicho por el comercio de Cádiz? Para copiarlo, supuesto que encierra un cargo contra ciertas personas que de otra suerte no sería prudente atacar.

Las prisiones hechas en la noche de antes de ayer, de que dimos á V. ayer anticipada cuenta, ocupan hoy á varios periodicos de Madrid. El voto nacional dice que las prisiones se elevaron á 120 en Chamberí y sus inmediaciones, que esta medida se tomó á consecuencia de haberse de haberse descubierto una conspiracion montemolinista; pero insitimos en que este hecho no tiene relación alguna con la política. Los presos fueron 58 y habiendo se les concedido, segun la Iberia, veinte y cuatro horas para que acreditaran poseer un medio legitimo de adquirir su subsistencia ó presentáren personas conocidas que garantizasen su provisión, ninguno ha podido verificarlo. Las armas aprehendidas han sido muchas y entre ellas hasta 40 fusiles.

Hemos anunciado á V. que los hombres más importantes del partido conservador aprovecharian enalquiera ocasión que se les presentase para hacer alarde de su amor á la monarquia y á la persona de S. M. y ya empieza á realizarse este anuncio. Dando gracias á sus electores el Dr. D. Cándido Nocedal ha publicado un documento que será alimento de todas las conversaciones por muchos días. En este escrito orienta el Dr. Nocedal que solo las ideas conservadoras pueden asegurar al pueblo la libertad y dicha; que no es posible renunciar á la tradición de nuestra historia que hace á los Españoles fervientes Católicos y entusiastas amantes de sus Reyes; que él defenderá el trono de Dña. Isabel 2^a, no como ahora se hace, porque sea útil y en virtud de pactos y contratos que se formulan como si se tratara de una finca ó de un premio, sino porque es la Nieta de San Fernando, de Isabella Católica y de Carlos 3^o; que aquí nadie tiene títulos bastante á ser cabecera de un nuevo linage de Reyes ó Imperadores; que no existe entre nosotros un solo hombre cuyos talentos se sobrepongan a todos los servicios y a todas las inteligencias e imponga á la Europa monárquica el reconocimiento de una dinastía revolucionaria; que la unión de España y Portugal debe llegar á consumarse sinforzar los sucesos, sin violentar las situaciones, sin lastimar derechos adquiridos; que ninguna nueva Constitución vale la pena de cerrribar á la que desaparece porque cualquiera sería buena si se observara fielmente; y que él, repetindo sin embargo los hechos consumados votará un nuevo Código pero votará un poder real ataviado de todos los atributos y vestido de todas las prerrogativas que ha menester para hacer el bien de los pueblos, y un parlamento rodeado de todos los fueros que necesita para influir en el gobierno del país y dividido en dos Camaras, de las cuales una represente la opinión móvil del momento

las necesidades y las ideas de actualidad; otra los intereses permanentes de la nación española."

Desde ayer se habla de grandes variaciones en el alto personal de los oficiales de Hacienda. Nuevas noticias son de que esto carecerá de fundamento mientras esté al frente de aquél departamento el Gr Collado.

Según cartas que hemos visto de la Coruña en aquella población hace muchos estragos el clero. Desde el 20 hasta la una de la tarde del 21, hora en que sale el correo, fueron acogidos 160 personas de las cuales fallecieron 116.

La situación de Zaragoza no es más favorable que la de la Coruña pero por otros estíos. Mientras todavía no se ha encontrado el medio de vencer cierta resistencia a pagar las contribuciones de más pronto resultado, crecen las angustias de la municipalidad que corre desfachado para hacer frente a las atenciones perentorias que se aglomeran, y por encima de todo esto se presentan las clases trabajadoras pidiendo pan y trabajo.

Por el Istmo acaban de llegar a Europa y a Madrid noticias de Manila que alcanzan al 31 de julio última fecha posible. Al contrario de lo que se ha dicho en las breves líneas que costumbra a publicar el gobierno sobre la tranquilidad pública siempre malterrible, las noticias a que nos referimos aseguran que la seguridad personal se halla amenazada en muchos distritos por numerosas cuadrillas de ladrones, habiendo entrado tres veintenaros en el pueblo de Malacón aquellos malhechores y cometido innumerables robos a pesar de su numeroso vecindario. También se dice que los piratas moros roban y talan en diferentes puntos de la costa del S. W., por cuenta los vapores que debían perseguirlos están incapaces de navegar uno, como el Jorge Juan, el Castilla que esta en carena y los otros son demasiado pequeños para sacarlos del desempeño de comisiones poco importante. Se dice por último en las cartas a que nos referimos que el Gr. Pavia ha tratado de construir vapores para el servicio de las provincias para cuyas máquinas ha enviado al gobierno \$9,800 pesos; que se han enviado a Madrid otros \$6,000 pesos porque se cambien en plata sencilla y calderilla, como medio de abastecer las necesidades públicas y para extender a los generales de la nación, según uno, y según otros para comprar vapores. Los establecimientos piadosos han hecho al gobierno un empréstito de \$680,000 rs. El 31 de Julio nada sabrá a naturalmente en Manila de lo que pasaba en la península.

Por más que se diga en contrario, nada hay resuelto sobre organización de la reserva del ejército. El ministro de la Guerra por una parte prepara el presupuesto de su ramo en el que figura la fuerza que el gobierno cree necesaria, y se da verdadera importancia a la reserva. La junta consultiva de guerra presidida por el general Concha también trabaja sobre el modo de instruir los cuadros de la reserva actual. En lo que al parecer convienen todos es en establecer la ley de Milicia antigua hecha en cortes el año 1818 con las modificaciones que exige el progreso del siglo, llevando por norte el procurar las mayores economías.

El Inspector general de la M. N. Gr San Miguel emprende a procurar directamente que sea dado a conocer el estado de guerra que ofrece Madrid por las novedades con el movimiento que exige a los milicianos nacionales el tener que acudir todas ellas a la instrucción. El Gr San Miguel ha inspeccionado en estos últimos días el estado de instrucción de muchas de las compañías y concepcionadas bastante para la clase de servicio que debe prestar la M. N., ha consejado a sus comandantes que suspendan los ejercicios diarios. La mayor parte de las compañías han cesado de reunirse y las restantes probablemente harán lo mismo al fin de esta semana.

Desde hace dos días son admitidos a la mesa de S. M. el jefe militar de la guardia de Palacio y los capitanes de la M. N. que ayudan en este servicio a las fuerzas del ejército.

Tampoco hoy han venido a calmar el correr estrangero la impaciencia en que están los animos por saber noticias importantes de Crimea: todavía no se sabe con certeza si han comenzado las hostilidades contra Sebastopol, pues aunque en París se recibió el 22 un despacho anuncianado que el dia 13 se había roto el fuego, se duda de la veracidad de aquella comunicación que por otra parte daba la noticia en términos dubitativos.

Los consolidados mejoraron $\frac{1}{8}$ de mejora en la Bolsa de Londres del 23, quedan a $9\frac{1}{4}, \frac{7}{8}$. El mercado de Londres parecía reanimarse algo con la llegada de algunas partidas de numerario.

El 20 en la Bolsa de Londres se cotizaron nuestros fondos a $18\frac{1}{2}$ la ferida y a $3\frac{1}{2}$ el convól.

do. En Bruselas el mismo dia nuestra conferida se hizo a 17 $\frac{1}{4}$ y el 3 int no se cotizó. En Amsterdam, tambien el 20, quedo nuestra conferida a 18 y el interior a 32 $\frac{1}{4}$. En Amberes asimismo el 20 se negocia la conferida a 17 $\frac{3}{4}$ papel y a 32 $\frac{1}{4}$ en el 3 interior. Y en Frankfort el 18 habia papel para el 3 interior a 32 $\frac{1}{4}$.

La Gaceta de hoy no trae mas de importante que una real orden comunicada al director general de Obras publicas para que prepare un proyecto general de caminos vecinales y provinciales.

Una brigada de presidiarios de los que trabajaban en el canal de Castilla compuesta de 50 hombres se ha sublevado; pero gracias a la energica resistencia puesta por los cuatro soldados y un cabr, un solo curto-dibaban y que mataron 4 de la primer des carga que hicieron, solo lograron evadirse 26 los cuales son perseguidos en este momento con actividad por la Guardia civil de la provincia y no tardaran en ser aprehendidos.

Los periodicos gaditanos elogian la conducta humana y casi heroica de G A R el duque de Montpensier que durante la invasion del colera morbo en Sanlucar de Barrameda ha visitado personalmente, acompañado de su medico de camaras, a los infelices coléricos llevandoles toda clase de auxilios y comidas.

Las noticias que seguimos recibiendo de la frontier francesa confirman lo apuesto carlista; pero disapan de los anteriores en que se supone que el movimiento no emprenderá hasta que se concluya el bien ciamiento de nuestros ejercitos a no ser que ocurra aqui algun cataclismo monárquico que hagan temer las cartas que los demócratas dirigen a Francia. A pesar de esto, de la provincia de Gerona escriben que han pasado por alli algunas cargas de armas, y de Barcelona han salido algunas partidas armadas, segun dice el diario de Villanueva del 20, para dar caza a algunas personas que parecen haber presentado en diversos puntos.

El Gr. Maclor dejó el dia 22 a Barcelona y el dia antes de su partida el capitán general puso a su disposicion 2000 fusiles destinados alarmante de la M. N. que segun lo dispuesto por la diputación provincial, constara por ahora de 2 batallones de 960 plazas a razón de 50 individuos por cada uno de los barrios que componen los 6 distritos de la capital.

La caja general de depositos apenas ha experimentado movimiento en la ultima semana. Su metallo se ha aumentado en algunos miles de rs. y su papel ha disminuido en 662,000 nominales. Anoche han vuelto a hacerse prisiones en los barrios extramuros de Madrid, que algunos han subido a 60. Todo los presos lo han sido en el concepto de vagos o criminales; pero no se niega la libertad al que justifica su inocencia o tener un modo de vivir con cielo. Al mismo tiempo que se persigue a los criminales, el gobernador civil de Madrid ha publicado un bando para que cuantos, habitando en las afueras de la corte, posean armas para cuya uso no esten autorizados, las entreguen inmediatamente a la comision de armamento de la Milicia Nacional.

Dice por un periodico extranjero, a cuya fe nos remitimos, que el gobierno imperial de Napoleón para evitar los inconvenientes que a Francia y a España se siguen de la neutralidad en la frontera del Valle de Ondorriko, trata de negociar su clausura entre ambas naciones. Por nuestra parte nada hemos oido que confirme esta noticia.

Por la vía de los Estados Unidos tenemos hoy noticias de la isla de Cuba que si bien no acertan en fecha a las que ya tienen comunicadas, nor traen nuevos pernuevos sobre lo primero, para los que ha dado en su mando el capitán general Concha. Organizada y en Madrid la administracion de justicia en la Isla, debe crearse en breve en la audiencia pretorial una sala de guerra y marina y reservandose solo para el Tribunal Supremo los fallos de cada una en numero limitado. La administracion civil ha sido organizada por el gobierno supremo dotando la Secretaría de la Isla de oficinas compuestas cada una de un jefe y 5 oficiales. Para Secretario general ha sido nombrado D. Juan Goyene. Para jefes de Declaracion lo Gr. Wall, Aguirre de Tejada Just y Gómez Vilal. Para Director de Obras publicas el Gr. Ibarriola. Para administrador de rentas maritimas, el Gr. Cortés. Para Inspector general de Hacienda el Gr. Alcaraz y para jefe del Pteguardo de la Isla el Coronel Cortazar.

Como habrá visto por lo que antecede, el dia de hoy ha sido tan escaso de noticias de interés como fué el de ayer abundante. Pero todavía podemos comunicar al dia de hoy una noticia de interés indudable y que explica hasta cierto punto las vagas que han corrido sobre notas pasadas a nuestro gobierno, sobre las eventualidades del dia, por los de Francia e Inglaterra.

Parece que en uno de los días últimos el ministro inglés en Madrid tuvo una conferencia, entre oficial y amistosa, con el Gr. ministro de Fomento, en la que Lord Horwden manifestó haber recibido una carta de Lord Clarendon donde el ministro de relaciones exteriores de Inglaterra le reprochaba el encargo de no mercarse en los asuntos constitutivos de la España; pero sin dejar de advertir al gobierno su español que la Inglaterra y la Europa se creían amenazadas en su tranquilidad y equilibrio siempre que sufriera detrimento la autoridad real. Lord Horwden creía que el negar a la D. Reina el derecho de presentarse a abrir la Asamblea Particular su dignidad y en esto dijo que defendaba el paso que daba cerca del Gr. Duque a quien extra-oficialmente suplicaba que en conversación particular manifestase al general Espartero lo que lord Clarendon le escribia.

Por despacho telegrafico de Paris recibido en Madrid hoy a las tres de la tarde, se sabe que el 23 se cotizo en la Bolsa de Paris el 1/2 francés a 98-70 y el 3 a 75-90. Delos fondos españoles, el exterior quedó a 37-1/2 y el interior a 32-3/4. La referida no se cotizo.

Alguno desijo tarde, el parte anterior hizo efecto en nuestra Bolsa contribuyendo a que nuestra consolidada haya tenido operas movimientos: ofrecida a 33-75, no se puede fijar suprecio por no saber que se hayan hecho sobre ella operaciones.

La difrada ha estado algo más firme que ayer, encontrando dineros a 17-80 y unha lleno papel a este precio a ultima hora.

Las Amortizables tambien han logrado hoy favor, pero solo ha mejorado de precio la de segunda que se ha hecho a 5-50, no encontrando papel a este precio a ultima hora. La de primera se ha hecho en corta cantidad a 9-60; pero habiendo presentado bastante papel buscando este precio, el dinero se ha escondido.

Las acciones de S. Fernando siguen buscadas a 98.

De carreteras solo sabemos que para la de Olot ha habido plata a 60 1/2, papel 60 1/2. Los cambios sobre Paris sin variacion. Londres sigue buscado; pero a 90-85 dineros.

Yin mas por hoy queda el V affm. 5º s. q. b. S.m.

H Zuluaga